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Purtătorule de Dumnezeiescul Dor 

 al Rugăciunii neîncetate, 

 Sfinte Părinte Noule Antonie,  

povătuitorule al călugărilor, 

 ajutătorule al celor din nevoi şi 

 făcătorule de minuni,  

locuitorul Raiului celui de Sus, 

 dar nedespărţit de cei de jos,  

roagă pe Milostivul Dumnezeu  

să ne dăruiască nouă Pace şi mare Milă. 

(Troparul Sf. Antonie de la Iezer , glasul 1) 

 

 
 

luptă şi va avea mare grijă de el. Astfel, unul săvârşeşte virtutea, iar celălalt scapă de deznădejde; 

unul stă tare, celălalt se ridică iute din cădere. 

Să alergăm necontenit la Dumnezeu; în orice necaz să căutăm mângâierea Lui; în orice 

nenorocire, mila Lui, izbăvirea Lui; în orice încercare, ajutorul Lui. 

Oricât de mare ar fi răul, oricât de mari nenorocirile. Dumnezeu le poate pune capăt, le poate 

îndepărta, nu numai atât, ci bunăta-tea Lui ne va da şi toată tăria, şi puterea, şi slava cea bună, şi 

sănătatea trupului, şi filozofia sufletului, şi bunele nădejdi, şi putinţa de a nu păcătui iute. Să nu 

murmurăm, dar, ca robii cei nerecunoscători, nici să învinuim pe Stăpân, ci în toate să-I 

mulţumim şi o singură faptă să o socotim rea: păcatul fată de El. Dacă vom fi însufleţiţi de astfel 

de gânduri fată de Dumnezeu, nu vor veni peste noi nici nici boală, nici sărăcia, nici necinstea, 

nici lipsa de roade, nimic din cele ce par a fi pline de tristeţe, ci vom avea necontenit bucurii 

curate şi sfinte şi vom dobândi şi bunătăţile cele viitoare, cu harul şi iubirea de oameni a 

Domnului nostru Iisus Hristos, cu Care Tatălui slava, împreună cu Sfântul Duh, acum şi pururea 

şi în vecii vecilor. Amin. 

(Sf. Ioan  Gură  de  Aur, Omilia  a  patra) 

Şi-a petrecut viaţa, în post, rugăciune şi aspre nevoinţe duhovniceşti, cuviosul Antonie de la 

peştera din Muntele Iezeru, timp de 28 de ani. Trăise, deci, în timpul domniei lui Constantin Vodă 

Brânco-veanu şi a păstoririi lui Antim Ivireanu, ca episcop de Râmnic şi apoi ca mitropolit al 

întregii Ţări Româneşti. Dumnezeu l-a chemat la Sine cu puţin înainte de anul 1714. Unul din 

fiii săi duhovniceşti, ieromonahul transilvănean Nicolae din Teiuş (jud. Alba), i-a purtat de grijă 

în ultimele zile ale vieţii şi l-a împărtăşit cu Sfintele Taine. Plâns de întreaga obşte a schitului 

Iezeru, ca şi de credincioşii din împrejurimi, a fost aşezat spre veşnică odihnă în apropiere de 

intrarea în paraclisul pe care şi-1 săpase el însuşi în stâncă. Multă vreme credincioşii care l-au 

cunoscut sau care auziseră de el urcau la chilia şi la paraclisul lui, unde se rugau şi îşi pomeneau 

morţii, punând apoi lumânări pe mormântul cuviosului Antonie, pe care-l cinsteau ca pe un 

adevărat sfânt. Ieromonahul Nicolae duhovnicul, de care pomeneam mai sus, i-a scris „Viaţa” pe 

scurt, aşa cum am arătat-o aici. Dar mormântul său nu se mai cunoaşte, căci o stâncă prăvălită 

din munte a acoperit locul în care se găsea. Totuşi, amintirea lui printer localnici nu s-a stins 

niciodată, ci credincioşii olteni îl cinstesc neîncetat pe acest Cuvios Sihastru Antonie, ca pe un 

adevărat sfânt odrăslit din neamul lor. 

Ţinând seama de viaţa şi nevoinţele sale, Sfântul Sinod al Bisericii noastre, în şedinţa din 20 

iunie 1992, a hotărât ca el să fie aşezat în rândul sfinţilor, urmând ca numele lui să fie  trecut în 

sinaxar, în cărţile de slujbă şi în calendarele bisericeşti. Pomenirea lui cu laudă se face în fiecare 

an la 23 noiembrie. 

(Pr. Prof. Dr. Mircea Păcurariu, Sfinţi daco-români şi români) 

Sf. Antonie de la Iezer,  

icoană 


